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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1301 av Clara Aranda (SD)
Ökat behov av stöd till äldre med anledning av covid-19
Clara Aranda har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att minska lidandet hos den äldre riskgruppen under pandemin.
Att hög ålder är den främsta riskfaktorn är känt sen tidigt i utbrottet av covid-19. Folkhälsomyndigheten har därför gått ut med starka rekommendationer om att äldre personer bl.a. ska begränsa sina nära kontakter. Det innebär självfallet en stor och tråkig förändring för många, att inte längre kunna umgås med sin familj, barn och barnbarn på det sätt som de brukar. Det innebär såklart också en ökad risk för att äldre personer ska känna sig ensamma och utlämnade. Att äldre personer faktiskt söker stöd för den ensamhet som kan uppkomma i samband med pandemin och Folkhälsomyndighetens rekommendation t.ex. via Äldrelinjen är bra. 
[bookmark: _GoBack]Regeringen, Centerpartiet och Liberalerna har i Extra ändringsbudget 7 föreslagit en satsning på 100 miljoner kronor till civilsamhället för att stärka föreningar och organisationer som arbetar för samhällets mest utsatta under coronakrisen. Av dessa föreslås 50 miljoner gå till att motverka äldres ensamhet och isolering. Sen tidigare finns också statsbidraget till ideella organisationer för insatser som bidrar till att motverka ofrivillig ensamhet bland äldre. Regeringen har även gett Post- och telestyrelsen i uppdrag att genomföra insatser i syfte att bidra till tillgänglighet och användning av it och elektroniska kommunikationstjänster för äldre inom äldreomsorgen och de som befinner sig i isolering.
Ingen ska känna oro för att inte få den vård som han eller hon behöver. Vården i Sverige ska ges på lika villkor för hela befolkningen. Det gäller både vid ett eventuellt insjuknande i covid-19 och nuvarande sjukdomar. När det gäller nuvarande sjukdomar har Socialstyrelsen tagit fram nationella principer för prioritering av rutinsjukvård under covid-19-pandemin. Dessa syftar till att högt prioriterad rutinsjukvård inte ska riskera att prioriteras ner.
Jag vill även påminna om det statsbidrag om 610 miljoner kronor till kommunerna för att stärka äldreomsorgen och som kan användas t.ex. för att minska ensamhet hos äldre, som regeringen föreslog i budget-propositionen för 2020 och som Riksdagen beslutade.  
Slutligen vill jag lyfta fram det jag, och vi alla kan göra för att ta hand om varandra under den här tiden. Det är att skicka det där extra meddelandet, ringa det där extra samtalet eller ta en promenad tillsammans men med avstånd. Genom att visa omtanke om varandra kan vi tillsammans minska lidandet hos både äldre och andra.

Stockholm den 13 maj 2020



Lena Hallengren
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